

История библиотеки в деревне Курманка

История библиотеки в деревне Курманка Белоярского района (теперь городского округа Заречный) началась, как и во всей России, с избы - читальни. Она работала под руководством Белоярского отдела культуры, который был создан 12 апреля 1945 года. В стенах ЦД «Романтик» Курманская библиотека открылась в 1972 году на основе фонда профсоюзной библиотеки Курманского каменощебёночного карьера. Курманская библиотека с 1973 года вошла в состав Белоярской централизованной системы, и библиотекарем в ней работала Воробьёва Анна Григорьевна. Анна Григорьевна всегда ответственно подходила к выполнению планов и обязательств, библиотека была одним из лидеров социалистического соревнования. Между тем, в 1974 году книжный фонд библиотеки составлял всего 62 экземпляра. Затем в филиал в 1974 году пришла работать библиотекарем Лилия Константиновна Брциева, в последующем она стала заведующей Курманской библиотекой, занималась библиотечной деятельностью до 1977 года и сумела поставить работу на должный уровень. Курманская библиотека постоянно добивалась высоких показателей: 568 читателей, книговыдача 22639 экземпляров, общественно-политической литературы – 3485 экземпляров. Менялись библиотекари, но Курманка неизменно занимала призовые места, была лучшей среди библиотек Централизованной библиотечной системы. Эстафетную палочку высокого уровня работы Лилия Константиновна в 1977 году передала Анне Григорьевне Воробьёвой. Имея педагогическое образование, она как нельзя лучше включилась в библиотечную работу. Активная, ответственная, добросовестная, она выработала свой индивидуальный подход к своему делу. В 1978 году Курманская библиотека заняла второе место в социалистическом соревновании среди сельских библиотек-филиалов Центральной районной библиотеки. В 1979 году Курманская библиотека насчитывала 718 постоянных читателей. Это внушительная цифра для небольшого селения. Идут сюда читатели не только за книгами, здесь созданы все условия для культурного отдыха: есть телевизор, диапроектор. Умело и красочно оформленные выставки, стенды создают уютную обстановку, помогают общению с книгой сделать целенаправленным. При библиотеке работали клуб «Ветерок» и клуб «Малышок для детей. Взяв за основу опыт работы Центральной библиотеки, Анна Григорьевна организовала на базе своего филиала ещё два объединения – «Литературную гостиную» и клуб садоводов-любителей «Рябинушка». Курманский филиал - один из лучших филиалов Централизованной библиотечной системы. В апреле 1998 года Анна Григорьевна передаёт библиотеку Анфисе Ханифовне

Толмачёвой. В должности библиотекаря Анфиса Ханифовна работала с 1987 года. зарекомендовала себя как ответственный, аккуратный, дисциплинированный человек. Её отличает трудолюбие, добросовестность, творческий подход к своему делу, старательность. С огоньком Анфиса Ханифовна подходила к проведению массовых мероприятий, налаживает тесный контакт со школой, в библиотеке поддерживает чистоту и порядок, всегда внимательна, имеет авторитет в селе. В 2001 году Анфиса Ханифовна передаёт библиотечный фонд опытному стажисту Надежде Александровне Авакумовой. В Курманской библиотеке всегда многолюдно, интересно и по - особому уютно, сельчане любят сюда приходить. Здесь проводятся замечательные поэтические вечера. Итоги работы творческой лаборатории поэтов «Веснушки» в альбомах, куда после обсуждений и критики, работы над ошибками записываются лучшие произведения.

Сегодня в Курманской сельской библиотеке, которая входит в состав Муниципального казенного учреждения городского округа Заречный «Централизованная библиотечная система», работает библиотекарь с высшим образованием Татьяна Николаевна Егорова. В Курманке этого квалифицированного, ответственного, творческого человека знает каждый житель. Под руководством Татьяны Николаевны в библиотеке с 2010 года работает клуб «Потешки» для творческих курманских детей. Татьяна Николаевна ведет большую работу по краеведению в рамках программы «Моя малая Родина». Библиотекарь собирает материалы и подготовила презентацию по истории родного села. Совместно с Советом ветеранов и активом библиотеки она ведет поиск на сайте Обобщённого банка данных Мемориал, содержащих информацию о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в период Великой Отечественной войны и послевоенный период, на общедоступном электронном банке документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.» о вкладе жителей села в дело Великой Победы. С 2010 года при Курманской библиотеке под руководством Татьяны Николаевны работает клуб «Завалинка» для поэтов деревни. Члены клуба читают свои произведения, регулярно участвуют в мероприятиях Централизованной культурно-досуговой сети «Романтик» и сельской библиотеки. В 2016 году они на собственные средства издали сборник стихотворений. Татьяна Николаевна активно участвует в мероприятиях, посвященных Дню деревни, не оставляет без внимания и Всероссийские и областные акции: «Библионочь», День чтения. С читателями Татьяна Николаевна вежлива и доброжелательна, пользуется заслуженным уважением коллег по работе и жителей Курманки.

Поздравляем Курманскую сельскую библиотеку с 45-летним юбилеем, желаем, чтобы лучшие традиции работы библиотеки развивались, хороших новых книг, благодарных и активных читателей.

Материал подготовили Т. Н. Егорова,

В. Г. Савина

[ФОТО](#) из архива

Список использованных источников

1. Миронова, В. Интересно всем / В. Миронова // Знамя. – 1975. – 4 дек.
2. Оконь, А. Лучшие библиотеки / А. Оконь // Знамя. – 1978. – 7 февр.
3. Жизнь поселковой библиотеки // Знамя. – 1976. – 14 ноябр.